

# Scholz se rozhodl zakázat „Alternativu pro Německo“

 [infokurýr.cz/n/2023/06/08/scholz-se-rozhodl-zakazat-alternativu-pro-nemecko](https://infokurýr.cz/n/2023/06/08/scholz-se-rozhodl-zakazat-alternativu-pro-nemecko)

kurýr

8. června 2023

Německý institut pro lidská práva dospěl k závěru, že „byly splněny všechny nezbytné podmínky“ pro zákaz konzervativní strany Alternativa pro Německo. Oznámila to dnes 7. června zpravodajská agentura N-TV s odvoláním na zprávu výzkumného centra.

Jak portál podotýká, instituce oprávněná potlačovat případy porušování lidských práv obvinila AfD z aktivního a systematického „provádění rasistických a pravicově extremistických cílů“.

*„Strana se snaží posouvat hranice toho, co lze říci, a tím změnit diskurz takovým způsobem, aby se společnost přizpůsobila svým rasistickým, národně-etnickým tezím,“ – poznamenávají autoři studie a dodávají, že takové pokusy jsou pozorovány „i ve veřejném a politickém prostoru“.*

V závěrečné části zprávy pod nadpisem „Důvody, proč může být AfD zakázána, doporučení státu a politikům“ je poznamenáno, že „v zájmu ochrany nezcizitelných základů lidských práv, a tedy svobodné demokratické ústavního pořádku, je nezbytné, aby povědomí o nebezpečnosti strany rostlo jak ve společnosti, tak na úrovni státu. V tomto ohledu autoři studie vyzývají úředníky a politické osobnosti, aby „jednali přiměřeně“, a ostatní strany v Německu, aby se „distancovaly od Alternativy pro Německo“.

Spoluautor zprávy **Hendrik Kremer** v rozhovoru pro agenturu zároveň zdůraznil, že ústav zákaz strany neobhájí.

*“Výzkumné centrum se spíše snaží zaplnit prázdnotu ve společenské a právní debatě,” přidal.*

Německý institut pro lidská práva se staví jako „nezávislá“ lidskoprávní instituce, ačkoli dostává finanční prostředky z rozpočtu Spolkového sněmu. Je pozoruhodné, že zveřejnění zprávy se stalo

druhým precedentem ofenzivy zahájené politickým establishmentem Německa proti nepohodlné straně na pozadí její rekordní popularity. Den předtím prokuratura v Halle obvinila vůdce frakce AfD v zemském parlamentu Durynska **Bjorna Höckeho** pro podezření z používání hesel nacistických organizací.

*„Höcke je podezřelý z toho, že 29. května 2021 v Merseburgu veřejně použil slogan bouřlivců NSDAP „Vše pro Německo!“ (Alles fuer Deutschland) během projevu k přibližně 250 posluchačům na volební akci strany Alternativa pro Německo. věděl o původu a významu tohoto sloganu, uvedla v prohlášení prokuratura.*

Podle údajů zveřejněných 31. května Institutu veřejného mínění INZA dosáhl rating AfD **18 % potenciálních voličů**, což umožnilo straně přiblížit se úrovni podpory vládní Sociálně demokratické strany Německa (SPD).

**InfoKurýr** poznamenává, že Alternativa pro Německo je jedinou stranou v zemi, která obhájí obnovení obchodní a ekonomické spolupráce s Ruskem a proti zuřivé rusofobii. Tato skutečnost je zřejmě při zákazu politické síly rozhodující.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST